
Результаты опроса 
«Наука и образование»



Параметры респондентов

2

30
26

22

9
5

8

до 29 
лет

30-34 
года

35-39 
лет

40-44 
года

45-49 
лет

50 лет и 
старше

Мужской -
50,5

Женский - 49,5

60

37

2

1

Образовательная организация высшего образования (вуз)

Научная организация

Промышленное предприятие или иная деловая организация (бизнес)

Другая организация



3

49

7

1

44

Да, 
кандидата 

наук

Да, 
доктора 

наук

Да, иная Нет

32

18

16

10

8

5

3

3

2

1

3

Старший научный сотрудник / ведущий 
научный сотрудник / доцент

Младший научный сотрудник / ассистент

Научный сотрудник / старший 
преподаватель

Аспирант

Заведующий лабораторией / заведующий 
кафедрой

Студент

Главный научный сотрудник / профессор

Декан / директор института в составе 
Университета / директор центра в …

Заместитель руководителя организации / 
проректор

Руководитель организации / ректор

Другое

Параметры респондентов

Кандидаты 
наук

Доктора 
наук

Без 
степени

Иное



Вы бы хотели заниматься 
научной деятельностью 
больше, столько же или 

меньше, чем сейчас?

4

58

33

4 5

Больше, чем сейчас Столько же, сколько 
сейчас

Меньше, чем сейчас Затрудняюсь ответить



Как Вам кажется, сегодня 
важно или не важно 

совмещать науку и 
образование?

5

40

48

6
3 3

Очень важно Скорее важно Скорее не 
важно

Совершенно не 
важно

Затрудняюсь 
ответить



Насколько Вам понятны 
правила формирования 

учебной нагрузки в целом? 

6

31

39

15

8 8

Совершенно 
понятны

Скорее понятны Скорее не 
понятны

Совершенно не 
понятны

Затрудняюсь 
ответить



Насколько Вы можете 
регулировать соотношение 

Вашей учебной 
(преподавательской) и 

исследовательской 
нагрузки? 

7

15

39

23

14

8

Легко могу 
регулировать

Скорее могу 
регулировать

Скорее не могу 
регулировать

Совершенно не 
могу 

регулировать

Затрудняюсь 
ответить



Как Вы оцениваете свою вовлеченность 
в общественную жизнь организации 
(любая общественная деятельность, 
например, связанная с работой СМУ, 

СНО, военно-патриотическим 
воспитанием, культурой и др.)?

8

31

36

7

23

4

Вовлечен(а) изредка

Вовлечен(а) на постоянной основе

Вовлечен(а) на постоянной основе в качестве 
вида трудовой деятельности

Не вовлечен(а)

Затрудняюсь ответить



Знакомы ли Вы с понятием 
«Единый трудовой 

контракт»? 

9

4

18

18

55

5

Да, я понимаю значение этого понятия и 
уже работаю по единому контракту

Да, я в целом понимаю значение этого 
понятия

Да, что-то слышал(а)

Нет

Затрудняюсь ответить



Единый контракт в научной или 
образовательной организации 

предполагает, что 
работодатель и работник 
фиксируют совокупность 

базовых требований к 
содержанию трудовых 

обязанностей последнего и 
далее регулируют их 

выполнение со стороны 
работодателя и его 

структурных подразделений. 
Как вам кажется, поможет ли 

введение таких контрактов 
сбалансировать 

исследовательскую и учебную 
(преподавательскую) нагрузку?

10

4

33

21

10

32

Точно п
омож

ет

Скорее п
омож

ет

Скорее н
е п

омож
ет

Точно н
е п

омож
ет

Затрудняю
сь о

тветить



Как Вам кажется, кто должен 
определять общие требования к 

единому контракту? 

11

51

19

10

20

Организация и работник

Правительство и профильные министерства 
должны задать единый стандарт для своих 

областей

Организация и ее учредители (например, 
курирующее министерство)

Затрудняюсь ответить


